

# СУДЕБНЫИ

## BECTTHUK No.1 20242.

Тюльганского районного суда

### Интервью председателя Тюльганского районного суда Абросимова А.М. об итогах работы в 2023 году

Андрей Михайлович, расскажите какое количество дел рассмотрено районным судом за 2023 год?

- В прошедшем 2023 году районным судом рассмотрено 57 уголовных дел, 427 гражданских дел, 148 административных дел (в порядке Кодекса об административном судопроизводстве), а также 64 дела об административных правонарушениях

Если говорить об уголовном судопроизводстве, какие преступления самые распространенные и какое количество осужденных лиц?

- Преобладающее количество уголовных дел рассмотрено по ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации (неуплата родителем средств на содержание детей) - 11 дел, а также по ст. 264.1УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость) - 13 лел

Имели место быть также уголовные дела о кражах – 10, незаконных действиях с наркотическими средствами – 4.

Районным судом осуждено к наказанию в виде лишения свободы 13 лиц, штрафу — 7, обязательным работам — 13, исправительным работам — 12, принудительным работам — 2, лишению свободы условно — 4.

Также в 2023 году вынесен один оправдательный приговор, в связи с отсутствием состава преступления в деяниях подсудимого.

Андрей Михайлович, скажите, за повторную пьяную езду осуществляется ли судом конфискация транспортного средства?

- Да, такая мера действует активно. Транспортные средства, принадлежащие обвиняемому и использованные им при совершении преступления, на основании обвинительного приговора обращаются в доход государства. В практике районного суда в 2023 году имелись случаи конфискации, как легковых автомобилей различных марок, так и мопедов.

А как обстоят дела с гражданским судопроизводством и производством по делам об адми-



нистративных правонарушениях?

- Стабильно высокий процент дел по кредитным взысканиям - 81 дело, что составляет почти 19 процентов от общего количества рассмотренных гражданских дел. Среди дел об административных правонарушениях большинство дел рассмотрено о побоях.

Чем еще был знаменателен 2023 год для Тюльганского районного суда?

- 2023 год стал очень значимым для истории Тюльганского районного суда. В ходе работы по соисканию материала для Книги памяти об участниках Великой Отечественной войны, работавших в судебной системе области, работниками суда при содействии работников районного архива была обнаружена информация о первом народном судье Тюльганского района Егорове Василии Владимировиче. Родственники Егорова В.В. поделились с районным судом интересными фотографиями времени Великой Отечественной войны и работы народного судьи. Теперь нам известно о человеке, с которого началась история нашего районного суда.

Какие важные и значимые события принесет судебной системе наступивший 2024 год?

- В 2024 году исполняется 90 лет со дня образования Оренбургского областного суда. С образованием Оренбургской области

в декабре 1934 года был создан Оренбургский областной суд, две судебно-кассационные коллегии и президиум которого стали рассматривать дела по первой и кассационной инстанциям, пересмат<mark>риват</mark>ь дела в порядке надзора. С первых дней в суде стала действовать спецколлегия, которая рассматривала уголовные дела о контрреволюционных преступлениях. Оренбургский областной суд – это вышестоящая над районными инстаниия (городскими) судами области.

А продолжается ли работа по правовому просвещению несовершеннолетних?

Конечно. Тюльганский районный суд с экскурсией посещают школьники. Для ребят проводятся лекции и беседы о судебной работе, символах судебной власти и т.д. Ланная работа проводится не только с учащимися общеобразовательных учреждений, но и с воспитанниками детских садов. Так, например, в честь празднования 30-летия со дня образования Конституции России районный суд посетил воспитанников детского сада. В ходе дружественной беседы дети назвали: как называется наша страна, какие у нее символы, а также выучили слово «Конституция» и поняли значение Основного закона, без которого не будет порядка и мира.

Пострадал пассажир Стр.2

Итоговое совещание **Стр.3** 

Суд отказал в снятии запрета с автомобиля

Стр.4

Мать накопила долг по алиментам

Стр.4

Спор о наследстве

Стр.5

Поздравления Стр.6



#### Лишены прав родители, заставившие детей выпрыгнуть в окно, чтобы избежать проверки

Тюльганский районный суд рассмот- ночное время, нарушая их покой и пятствовал этому. в присутствии детей, в том числе в находившийся в квартире, не пре-

рел исковые требования комиссии сон. В квартире присутствовала анпо делам несовершеннолетних и тисанитария, спальных мест на всех защите их прав администрации членов семьи не хватало. Рекомен-Тюльганского района о лишении ро- дации врачей по лечению малолетдительских прав родителей 15- ней дочери мать не исполняла. Кролетнего подростка и 2-летней девоч- ме того, с целью избежать проверки ки. В обоснование иска указано, что КДН, мать заставила своего сына семья состояла на профилактиче- выпрыгнуть из окна квартиры, расском учете в КДН. Ответчики зло- положенной на втором этаже, с маупотребляли спиртными напитками лолетней сестрой. При этом отец,

В судебном заседании подтвердились факты, изложенные истцом, в связи с чем, суд лишил ответчиков родительских прав. С родителей взысканы алименты на содержание детей. По решению суда дети переданы на попечение органу опеки и попечительства

#### Должнику ограничено право управления транспортным средством

В Тюльганский районный суд обраным средством.

При рассмотрении дела суд ном порядке не оплатил задолженно-33 800 рублей. Должник в доброволь- нительному производству

тился судебный пристав-исполнитель установил, что ответчик является сти по административным штрафам-Тюльганского РОСП с администра- должником по исполнительным про- Судебным решением должник огративным иском к должнику об ограни- изводствам о взыскании штрафов за ничен специальным правом в виде чении в пользовании специальным нарушение правил управления транс- управления транспортным средством правом в виде управления транспорт- портным средством на общую сумму до исполнения обязательств по испол-

#### Пострадал пассажир - наказание виновному водителю

автодороги п. Тюльган – с. Новому- но-транспортного происшествия Правил дорожного движения или рапталово Республики Башкорто- пассажир второго автомобиля полу- правил эксплуатации транспортного стан 68-летний мужчина, управляя чила телесные повреждения – пере- средства, повлекшее причинение автомобилем ВАЗ, нарушил прави- лом грудного позвонка, повлекшие средней тяжести вреда здоровью ла проезда перекрестка, двигаясь по вред здоровью средней тяжести. второстепенной дороге, не предоставил преимущество в движении признал водителя виновным в со- тысяч рублей. другому автомобилю, двигающему- вершении административного прася по главной дороге, допустив вонарушения, предусмотренного ч.

Тюльганский

В ноябре 2023 года на 3 км столкновение. В результате дорож- 2 ст. 12.24 КоАП РФ (Нарушение потерпевшего) и назначил ему адрайонный суд министративный штраф в виде 10



#### В районном суде прошло совещание по итогам работы в 2023 году



совещание, на котором были подведены итоги работы районного суда и судебного участка мирового судьи за 2023 год. В розов А.В., начальник Отд МВД России по Тюльганскому благополучия и успехов на новом жизненном этапе. району Кузнецов В.В., заместитель начальника Октябрьского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Оренбургской области Купавых О.М., начальник Тюльганского РОСП Горбунова Ю.В.

Итоговое мероприятие открыл председатель Тюльганского районного суда Абросимов А.М. В своем выступлении Андрей Михайлович отметил, что в 2023 году районным судом рассмотрено 57 уголовных, 427 гражданских, 148 административных дел в порядке КАС, 64 дела об административных правонарушениях. Сроки рассмотрения по всем категориям дел нарушены не были. Качество рассмотрения уголовных дел составило 98,15% (среднеобластной показатель -99,01%), гражданских - 97,11% (среднеобластной показатель 98,14%), административных в порядке КАС - 99,23% (среднеобластной показатель - 98,54%), дел об административных правонарушениях - 100% ( среднеобластной показатель- 98,69%). Преобладающее количество уголовных дел рассмотрено по ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации (неуплата родителем средств на содержание детей) -11 дел, а также по ст. 264.1УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость) - 13 дел. Имели место быть также уголовные дела о кражах – 10, незаконных действиях с наркотическими средствами – 4. Районным судом осуждено к наказанию в виде лишения свободы 13 лиц, штрафу – 7, обязательным работам – 13, исправительным работам - 12, принудительным работам - 2, лишению свободы условно - 4. Также в 2023 году вынесен один оправдательный приговор, в связи с отсутствием состава преступления в деяниях подсудимого.

Среди дел об административных правонарушениях большинство дел рассмотрено о побоях (статья 6.1.1 КоАП

РФ), 11 дел – о неповиновении законному распоряжению или требованию сотрудника полиции, 2 дела – о нарушении иностранным гражданином правил пребывания на территории России.

Далее с докладом выступила судья Тюльганского районного суда Власова Н.Н., которая рассказала о рассмотренных в 2023 году гражданских и административных делах в порядке КАС. Она отметила, что стабильно высокий процент дел по кредитным взысканиям – 81 дело, что составляет почти 19 процентов от общего количества рассмотренных гражданских дел. Также рассмотрено по спорам, возникающим из семейных отношений - 30 дел, возникающим из жилищных правоотношений - 27 дел, связанным с землепользованием -59 дел и другие категории дел.

Далее с докладами выступили мировой судья Дунаев В.М., главные специалисты суда Забавина О.В., Химич Ю.А., администратор районного суда Зеленков Ю.А.

После обсуждения итогов работы председатель районного суда Абросимов А.М. в торжественной обстановке по-5 февраля в Тюльганском районном суде состоялось здравил судью Тюльганского районного суда Власову Н.Н. с выходом в почетную отставку. Наталия Николаевна более 20 лет осуществляла работу по отправлению правосудия сначала мероприятии приняли участие глава Тюльганского района мировым судьей, а потом судьей Тюльганского районного Буцких И.В., прокурор района Мелентьев В.А., руководитель суда. Коллектив районного суда и судебного участка мирово-Октябрьского МСО СУ СК РФ по Оренбургской области Мо- го судьи желают Наталии Николаевне крепкого здоровья,





#### Суд отказал в снятии запрета с автомобиля

мене постановления судебного пристава автомобиля. о запрете совершать регистрационные стрировать свое право собственности ным приставом-исполнителем соответузнала о наложенном обременении в виде ствующего запрета, не является основазапрета на регистрационные действия. продавец по договору

в суд с административным иском об от- запрете на регистрационные действия ния судебным приставом-исполнителем

нием для признания постановления сунии данного гражданина, в рамках кото- менной постановке автомобиля на реги- интересов.

Жительница поселка Тюльган обратилась рого было вынесено постановление о страционный учет, и на момент вынесепостановления о запрете регистрацион-Отказывая в удовлетворении ад- ных действий в отношении транспортнодействия в отношении транспортного министративного иска, суд указал, что го средства, он был зарегистрирован за средства. Женщина указала, что данный сам по себе факт невозможности для ад- должником, оснований считать, что данавтомобиль она приобрела у жителя министративного истца постановки на ное транспортное средство принадлежит Тюльганского района по договору купли- государственный учет приобретенного иному лицу, у судебного приставапродажи. Однако, когда решила зареги- автомобиля ввиду установления судеб- исполнителя не имелось. Таким образом, оспариваемое постановление судебного пристава-исполнителя о запрете на регистрационные действия в отношении При рассмотрении спора суд установил, дебного пристава-исполнителя незакон- транспортного средства соответствовало что собственником автомобиля по учету ным. Поскольку женщина, настаивавшая положениям нормативных правовых акзначится иное лицо, указанное истицей, на том, что она является владельцем тов, регулирующих возникшие правооткупли- транспортного средства, не проявила ношения, а административным истцом, продажи. В Тюльганском районном отде- должного внимания и контроля по отно- не являющимся стороной исполнительнолении судебных приставов находится шению к приобретенному транспортному го производства, был избран неверный исполнительное производство в отноше- средству, не предприняла мер к своевре- способ защиты своих прав и законных

#### Мать накопила долг по алиментам

тей. Ранее привлеченная к админи- тов. стративной ответственности за анатом, что на основании решения суда более 600 тысяч рублей. В судебном

Тюльганским районным судом обязана выплачивать алименты на заседании женщина вину признала, вынесен обвинительный приговор в содержание своих дочери и сына, пояснила, что долг по алиментам оботношении 35-летней жительницы уклонилась от их уплаты более трех разовался, в связи с тем, что она не поселка за неоднократную неуплату месяцев. Кроме того, женщина ранее работает. алиментов на содержание своих де- была осуждена за неуплату алимен-

Общая сумма задолженности логичные деяния женщина, зная о по алиментам на детей составила работной платы

Суд назначил виновной наказание в виде исправительных работ на срок один год с удержанием ежемесячно в доход государства 5 % за-

#### Детские площадки - в собственность сельсовета

Тюльганским районным судом рассмот- При рассмотрении дел судом было уста- оформлено, они фактически не имеют рено два гражданских дела по искам про- новлено, что на территории Чапаевского собственника. В результате чего не осукурора района в интересах неопределен- сельсовета имеются детские игровые ществляется техническое обслуживание, ного круга лиц к администрации муници- площадки, которые не оформлены в му- чем нарушаются права на безопасное пального образования Чапаевский сельсо- ниципальную собственность. ГОСТами пребывание несовершеннолетних в мевет Тюльганского района Оренбургской установлено, что именно владелец разра- стах отдыха детей. области об обязании устранить наруше- батывает и обеспечивает исполнение ципальную собственность объект детской тем, что право муниципальной собствен- пальную собственность игровой инфраструктуры.

ности на детские игровые площадки не

Суд обязал ответчика устранить ния законодательства об охране здоровья комплекса мероприятий по безопасной данное нарушение путем оформления несовершеннолетних и оформить в муни- эксплуатации оборудования. В связи с детских игровых площадок в муници-



#### Мужчина нарушил режим пребывания в России

Гражданин Республики Таджикистан находился на территории России с ный гражданин виновным себя в совер- ное правонарушение, предусмотренное нарушением режима пребывания, выра- шении правонарушения признал полно- ч.1.1 ст.18.8 КоАП РФ, суд назначил визившегося в нарушении правил миграци- стью. Показал, что не выехал за пределы новному наказание в виде штрафа 2 тысяонного учета, а именно в период с России, в связи с отсутствием денежных чи рублей, с административным выдворе-15.01.2016 по 10.03.2024 уклонялся от средств, просил не выдворять его принувыезда из России. В действиях мужчины дительно, согласен выехать за пределы которое возложено на ГУФССП России нарушения закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ В России проживает гражданским бра-«О правовом положении иностранных ком, имеют двоих детей, брак в органах граждан в Российской Федерации».

В судебном заседании иностран-Федерального Российской Федерации самостоятельно. по Оренбургской области. ЗАГСа не зарегистрирован.

За совершенное административнием за пределы Российской Федерации,

#### Спор о наследстве

обратилась жительница района с иском ными требованиями о признании завеща- ли психические расстройства, а также по спору о наследстве. Женщина указала, что в 2011 году умерла ее мать, которая факта принятия им наследства и призна- способности понимать значение своих проживала с ней и при жизни оставила нии за ним права собственности на действий и руководить ими. Учитывая завещание на ее имя. Истица осуществляла уход за пожилой матерью. Право на наследственное имущество своевременно не зарегистрировала, в связи с чем просила суд установить факт принятия ею наследства и признании за ней права собственности по завещанию на наследственное имущество - земельные паи.

Брат истицы не согласился с тре- пертиза, согласно выводам которой, у рублей.

В Тюльганский районный суд бованиями сестры, обратился со встреч- умершей матери заявителей отсутствования наследственное имущество по закону. завещание, поскольку находилась в прерактер и последствия своих действий.

смертная судебно-психиатрическая экс-

недействительным, установлении другие состояния здоровья, лишавшие ее выводы экспертизы наряду с иными дока-Указал, что мать заблуждалась, оставляя зательствами по делу, суд удовлетворил требования истицы в полном объеме, а клонном возрасте, была малограмотной, встречные исковые требования ее брата плохо видела и не могла осознавать ха- оставил без удовлетворения. Кроме того, взыскал с мужчины, не в пользу которого По делу судом назначалась по- состоялось решение суда, все судебные расходы на общую сумму более 50 тысяч

#### Долг по кредиту

ный договор на сумму 519 600 рублей на заключенному с ответчиком. срок по 23 августа 2024 года с ежемесячной уплатой процентов за пользование кредитом по ставке 19,90% годовых. Од-

ООО «Филберт» обратилось в Тюльган- нако ответчик нарушил свои обязательский районный суд с иском о взыскании с ства по своевременному внесению платеответчика кредитной задолженности на жей по договору, в связи с чем, образоваобщую сумму более 400 тысяч рублей. лась задолженность. Банк заключил с Истец указал, что в 2019 году между бан- ООО «Филберт» договор уступки прав ком и заемщиком был заключен кредит- (требований) по кредитному договору,

> При рассмотрении гражданского дела подтвердились доводы истца, в связи с чем суд удовлетворил

заявленные исковые требования в полном объеме. Суд взыскал с должника в пользу ООО «Филберт» задолженность на общую сумму 462 809 рублей 14 копеек, а также судебные расходы на сумму 7 828 рублей 10 копеек.



#### Председатель суда вручил диплом по итогам конкурса



Председатель Тюльганского районного суда А.М. Абросимов в торжественной обстановке на совещании коллектива районного суда вручил диплом лауреата в номинации «Особый взгляд» помощнику председателя суда О.А. Воякиной - участни-

ку творческого конкурса на лучшее освещение деятельности судебной системы Оренбургской области «На весах правосудия» в 2023 году.

Итоги данного конкурса были оглашены 1 марта 2024 года в рамках совещания по итогам работы район-

ных, городских судов и судебных участков мировых судей Оренбургской области за 2023 год и задачах на 2024 год, проведенного в Оренбургском областном суде.

#### поздравляем именинников!

Коллектив Тюльганского районного суда поздравляет с Днем рождения:
Забавину Оксану Владимировну
Разинкину Анастасию Александровну
Воякину Ольгу Александровну
Парфенову Светлану Федеровну

Улыбок, солнца и тепла, пусть все желания сбываются, Отлично ладятся дела, все в личной жизни получается! Поддержки их и одобрения, и чаще в жизни дней таких, Как этот яркий День рождения!

Выпуск подготовлен пресс-службой Тюльганского районного суда, под руководством председателя суда Абросимова А.М. ТИРАЖ—50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 462010, Оренбургская область, п.Тюльган, ул.Ленина, д.43.

Телефон (факс): 8(353-32)2-14-13.

E-mail: tyulgansky.orb@sudrf.ru; Интернет сайт суда: http://tyulgansky.orb.sudrf.ru.